

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 24. SZÁM.

ARA: 40 FILLER.

CSÜTÖRTÖK, 1947. JANUÁR 30.

Parasztgondok és az összeesküvés

A dolgozó parasztságnak sok tanulmányi van az összeesküvésből. Kiszárad, újjazda, felesérel, valamennyi két keze munkájából élő földműves ember ugyancsak elgondolkozhatott azon, aminek a demokrácia védelmezője az elmúlt hetekben nyomára bukkant. Mert nem csekélység olyan országban, melyről azt hiszik, hogy benne a nép az úr, egy szép napon arra ébredni, hogy az ország egyik minisztere a hidrobantók kezére akarja átjatsznani az országot, a kisgazdapárt és a Parasztszövetség számos vezetője pedig az országpusztítók, falugyújtogatók, az állatállomány és mezőgazdasági felszerelés elhurcolóinak kezére akarja átjatsznani a parasztságot. Van mit tanulni abból, hogy a parasztszövetségkel szerzett fillereit részleg és sóvársárlás helyett parasztnyúzó urak és tábornokok fényezésére fordították, van mit okulni azon, hogy a kisgazdapárt minisztere paraszt- és munkáscsaládok ezreinek szájától elvont fillerekből a demokrácia és a nép életére törő összeesküvést pénzelt, van mit gondolkodni afelett, hogy a Parasztszövetség csaknem valamennyi vezetője mint vezette félre, játszotta ki és lepta meg a tengernyi gondtal, nélkülözéssel és munkával küzködő gazdatársadalmat.

De még az összeesküvés tanulmányainak számbavételét el sem végezték, máris új gondok, új feladatok kopogtatnak a szegény-parasztok, a kisgazdák ajtaján. Gazdasági, termelési feladatok ezek, melyeknek teljesítése alól semmiféle belpolitikai fordulat, leleplezett összeesküvés nem mentesíti a parasztságot, melyeket a nemzetrontó bitangok megsemmisítése után is a legnagyobb termelő osztálynak, a parasztságnak kell megoldania.

Mik ezek a feladatok? A vetőmag előteremtése, az igaerő és gépi erő felhasználásának megszervezése, a nagygazdák elszámoltatása, az inséges vidékek, így Csongrád megye takarmányellátásának biztosítása, a textilakció kiterjesztése az aszállyújtotta, beszolgáltatásra képtelen kisparasztságra, — hogy csak a legfontosabbakat említsük. Nagy feladatok ezek, melyeket egy szegény ország csakis parasztságának szorgalmával és kormányzatának odaadó, lelkiismeretes munkájával képes megvalósítani. Az előbbi nem hiányzik. Arról tanuskodik az ősz folyamán bevetett, közel három és félmillió hold és a tavaszi vetés alá felszántott, mintegy két millió holdnyi földterület. Az

Az aszállyújtott újjazdák adóterheinek könnyítését, Barányos miniszter eltávolítását és demokratikus földművelésügyi kormányzatot

követelnek az újjazdák

Halustyk Mihály az UFOSz országos választmányi üléséről

Az Ujjonnan Földhözjuttatottak Országos Szövetsége vasárnap tartotta első országos választmányi ülését. A választmányi ülésen kiküldöttekkel képviseltette magát az országnak mintegy 2000 községi szervezete és a megyei titkárságok.

A csongrád megyei vezetőség részéről Halustyk Mihály megyei alelnök vett részt, aki az alábbiakban számolt be lapunk munkatársának a gyűlésről.

— A gyűlésen ismertették a ki-

küldöttek előtt az UFOSz megalkulása óta végzett munkájának eredményeit. — mondotta. — Ezek közül a legfontosabbak, hogy a szövetség kezdeményezésére szállították le 50 százalékkal az üzemanyagok árát és 450.000 mázsa vetőgabonát osztottak ki, elsősorban az újjazdák között.

Hatékonyan közreműködött a Szövetség az irányban is, hogy a Parasztszövetség, az MSZK és az OKH visszafelé ellenőrizze. Megállapította a gyűlés, hogy az ered-

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetének felhívása!

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete felhívja tagjait, hogy február 2-án, a Köztársaság egyéves évfordulójának megünneplésén vegyenek részt. Gyülekezés a kerületi párt-szervezeteknél délelőtt 10 órakor, ahonnan háromnegyed 11-re vonulnak fel zászlók alatt a Tóth József-színházteremben tartandó ünnepségre.

MKP szentesi szervezete.

utóbbival, az illetékes kormány-szervek munkájával azonban bajok vannak.

A felsorolt mezőgazdasági munkafeladatok teljesítésében két minisztériumnak kellene segíteni a dolgozó parasztságot: a földművelésügyi és a közellátásügyi minisztériumnak. E minisztériumok élén kisgazdapárti politikusok állnak, akik a jelek szerint különösen nem törnek magukat azért, hogy a demokrácia meglévő segélyeszközeivel könnyítsenek a földművelő nép termelési nehézségein.

A földművelésügyi kormányzat mindeddig a kisújját nem mozdította, hogy a szántási és vetőmag-hitel összeal alkalmazott, szegény-parasztságra elviselhetetlenül súlyos feltételeit enyhítse. De ezen túlmenően a tavaszi hitelezés megszervezésére még egyetlen kezdő lépés sem történt, pedig az ilyen széleskörű, többszáz ezer kisgazdaságot érintő gazdasági és pénzügyi feladatot nem lehet az utolsó pillanatra hagyni.

A földművelésügyi minisztérium már eddig is sok mindent elmulasztott abból, amit a tavaszi munkák előkészítése érdekében meg kellett volna csinálnia, de amit megcsinál, abban sincs köszönet. Az igaerő pótlását jelentős részben elősegítette nyugatra hurcolt méneseink és lovaink hazahozatala. A miniszter ahelyett, hogy a földreform törvény rendelkezése szerint biztosítaná a lovakat

jogos tulajdonosainak, az újjazdák „jogfolytonosság” alapján vissza akarja juttatni az egykori földbirtokosoknak, nyugatos tisztieknek és háborús bűnösöknek.

Semmivel sem jobb a helyzet a közellátási minisztérium munkaterületén. A nagygazdák elszámoltatásáról szóló rendelet még az elmúlt év októberében megjelent, végrehajtását azonban csak most ígérik. Nem nehéz felmérni a késés következményeit, ha meggondoljuk, hogy az elszámoltatás útján összegyűlt gabonából tervezték fedezni a tavaszi vetőmag-szükségleteket.

A szentesi gazdák hónapokkal ezelőtt megvásároltak és kifizették jelentős mennyiségű takarmányt, melyet a közellátási kormányzat — nem törődve a megye más városaiban felhalmozott tartalékokkal — Rákospalotáról utalt ki. A kiutalás mindeddig papíron maradt, a gazdák hiába várják az előre kifizetett takarmányt.

Teljes zűrzavar és fejtelenség uralkodik a minisztérium textilakciót lebonyolító osztályain. A szegényparasztság ismételt kérése, hogy a textilakció juttasson valamit a beszolgáltatni önhibáján kívül nem tudó parasztságnak is, mindmáig süket fülekre talált. De nemcsak a szegényparasztok, — a módosabb gazdák sem kapták meg a textilakció keretében mindazt, ami Csongrád megyét az eredeti tervek szerint megilleti. Pe-

mények még nagyobbak lettek volna, ha a földművelésügyi minisztériumban és a gazdasági élet más vezető területein nem lett volna túlsúlyban a reakció.

Ezután azokat a problémákat ismertette az UFOSz megyei elnöke, melyeket a választmányi ülés határozatilag követelt.

— Legjelentősebb az a határozat, mely követeli Barányos Károly földművelésügyi miniszter távozását és hogy helyére parasztembert állítsanak a földművelésügyi minisztérium élére.

A követelések között szerepel az is, hogy a telekkönyvezéseket július 1-ig fejezzék be, a földalapot fordítsák az újjazdák megsegítésére és olcsó tavaszi vetőmagról, szántási hitelről és üzemanyagról gondoskodjanak a kisparasztság részére. Ezen kívül követelték az újjazdák, hogy több és olcsóbb ruhaneművel lássák el a falut és

az aszállyújtotta vidékek újjazdák adóhátralékát három évre függeszték fel.

— Végül elhatározta a választmányi ülés, hogy a földművelésügyi minisztertől követelik az állatállomány terén fennálló rablógazdálkodás

dig a parasztság munkateljesítménye, a mezőgazdasági termelés nem független a gazdatársadalom ruhaellátásától.

A dolgozó parasztságnak fenti gondolatai, sokasodó bajai, növekvő termelési nehézségei szoros összefüggésben vannak az összeesküvéssel és azzal a politikával, mely az ellenforradalmárok útját szabadá tette a kisgazdapárt és a Parasztszövetség vezető állásai felé. Nem véletlen, hogy a szántóvető ember elevnébe vágó kormányzati mulasztások Erőss János és Barányos Károly minisztériumából erednek. Erőst Szabolcsban a nép távolította el a főispáni székéből, Barányos pedig a Horthy-rendszer ügybuzgó államtitkára volt.

Az összeesküvők irattárából előkerült egy lista, mely azoknak a névsorát tartalmazza, akiket az ellenforradalom megbízhatónak minősített. Ezek között szerepel Barányos Károly is, a jelenlegi földművelésügyi miniszter. Felesleges bizonyítani, hogy aki az összeesküvőknek megbízható, az a demokráciának megbízhatatlan. Az összeesküvők szemében megbízható politikus minisztériumától hasztalan vár a parasztság szorgalmához méltó, lelkiismeretes és segítőkész kormányzást. Márpedig a dolgozó parasztságnak ilyen kormányzás kell. Ezt végképp megtanulta az összeesküvésből...

L. P.

azonnali megszüntetését, — fejezte be beszámolóját Halustyk Mihály.

Örömmel látjuk az újgazdák szervezetének nagyjelentőségű kezdeményezéseit, mert ezekből megállapíthatjuk, hogy a földigénylő bizottságok megszüntetése után, amikor azok ügyvitelét az UFOSz veszi át, jó kezekbe kerül a kisparasztság sorsa.

Február 2-án, vasárnap ünnepeljük a Köztársaság kikiáltásának évfordulóját

Az időközben megjelent kormányrendelettel a szombati nap munkanappá lett nyilvánítva. A Köztársaság kikiáltásának évfordulóját tehát a szentesi dolgozók nem szombaton, hanem vasárnap ünnepelik. A szombatra hirdetett ünnepségek vasárnap lesznek megtartva az előzőleg szombatra hirdetett sorrendben.

A Magyar Kommunista Párt

csongrádmegyei szervezetei február 9-én tartják meg a második megyei konferenciát Szentesen

A Központi Pártvezetőség Szervező Bizottságának határozata értelmében február 9-én, Szentesen csongrádmegyei küldöttközgyűlést tart Pártunk. A küldöttközgyűlésen a Központi Pártvezetőséget Révai József elvtárs, a Szabad Nép főszerkesztője képviseli.

A küldöttközgyűlés napirendje:
1. Politikai beszámoló.
2. Megyei titkári beszámoló.
3. Hozzászólások, indítványok.
4. Megyei pártválasztmány megválasztása.
5. Határozati javaslat.

A küldöttközgyűlésen minden pártszervezet taglétszámának arányában küldöttekkel képviselteti magát, akiket a párttagság taggyűlésen választ meg.

A Megyei Bizottság határozata alapján a küldöttválasztó összevont taggyűléseket az alábbi beosztás szerint kell előkészíteni:

Csongrádon: Január 31-én, pénteken este 5 órakor. Előadó: Kürtösy Károly megyebizottsági tag.

Mindszenten: Január 31-én, pénteken este 5 órakor. Előadó: Borbás Lajos megyebizottsági tag.

Szegváron: Január 31-én, pénteken este 5 órakor. Előadó: Izsák Julia megyebizottsági tag.

Nagyágocson: Január 31-én, pénteken este 5 órakor. Előadó: Halustyk Mihály megyebizottsági tag.

Püskiásebestyén: Február hó 1-én, szombaton este 5 órakor. Előadó: Kürtösy Károly megyebizottsági tag.

Kiskiráltság: Február hó 1-én.

Tollat, baromfit vásárolok
minden nap, pontba is

Bóbán Imre
Rákóczi F.-u. 103.

Sarló-utca 16 számú ház sürgősen eladó.
Értekezni Rákóczi F.-u. 103.

A Hús- és Zsiradék hivatal tizmillió panamájának szentesi következménye:

Nem fizetik ki a sertésvágás után beszolgáltatott zsír árát

A Hús és Zsiradék hivatal tizmillió sikkasztásának következményei Szenteset is érintik. Több alkalommal foglalkoztunk a gazdák panaszával, akik jogosan tettek szót, hogy a hivatal szentesi kirendeltsége nem tudja folyósítani a beszolgáltatott élőállatokért járó fizettséget. Ujabbán arról értesülünk, hogy

a sertésvágások után beszolgáltatott zsír árát sem fizetik ki a hentesek azoknak a kisembereknek, akik tisztességesen, az ország ellátási viszonyait figyelembe véve be akarják szolgáltatni a vágás után előírt zsirmennyiséget. Ez a zsirmennyiség Szentesen

több száz mázst tesz ki.

A minisztériumok sikkasztóinak, szabóőreinek van kiszolgáltatva az ország, a városok zsír-ellátása.

Ha a kormányzat nem tesz meg mindent annak érdekében, hogy ezáltal a bűnös kezéből kiragadják az ország életével való sáfarkodás lehetőségét, zsirellátásunk hamarosan katasztrófális helyzetbe kerül. Ez nem tűrhető. Elég volt a Miskolc és Salgótarján bitangásáiból, szünje-

nek meg a panamázások. Az ország dolgozója a sor, hogy mint mindenütt, itt is vessenek véget a panamisták harcslásának.

Az a szentesi dolgozó, aki ve-rejtéssel szerzett filléreire ügy-alogy meghízta egyetlen malacát, nem azért dolgozott, hogy a minisztériumokban dózsáló bitangok hizzanak meg munkája gyümölcsén.

A levágott sertések után való zsirbeszolgáltatást már több mint egy hónapja szorgalmazni kellett volna a közellátási hatóságnak, de semmit nem tettek a beszolgáltatás érdekében, mert senkit nem lehet arra kötelezni, hogy ingyen adja át a beszolgáltatásra való zsirt, amittől még pénzért is csak nehéz szívvel válik meg.

Nincs fája a gyermekkórháznak

Gyógyulás helyett még jobban megbetegszenek a gyermekek a hideg kórtermekben

A csongrádvármegyei gyermekkórház apró betegei öt-hat fokos „melegben” fekszenek a gyermekkórház termeiben. Az ápoló személyzet télikabátban teljesít szolgálatot. Nem egy beteg gyermeket többször pisztába kell tenni az éjszakai órákban is.

Az anyák jól tudják, hogy a gyermekek hideg szobában való kitakargatása a tüdőgyulladás veszélyével jár.

A gyermekkórház vezetősége semmit sem tud tenni a gyermekosztályok fűtése érdekében. A kórház szűkös készletéből rendelkezésükre bocsátott tüzelőanyag a szűkségletnek negyed részét sem fedezi.

Gyakran előfordul, hogy a kórház iránt méltán bizalom-

mal viselkedő anya beadja gyermekét a kórház valamelyik osztályára és a gyermek az állandó hideg következtében súlyosabb betegséget kap, mint amilyen a kórházba került.

A gyermekkórház igazgatósága felkéri a kereskedőket és a módosabb polgárokat, hogy tehetségükhöz képest ajánljanak fel fát a gyermekkórház apró lakóinak megmentése érdekében.

A Magyar Alföld szerkesztősége készséggel közli a kórházzal a kereskedők és magánosok által felajánlott tüzelőanyagot.

Egyébként a segítséget a kórház igazgatóságánál is be lehet jelenteni.

4000

anyátlan kisgyermek Magyarországon

A szentesi bölcsőde február elsején vesz át 30 elhagyott csecsemőt

Magyarország területén, de főként a fővárosban 4000 elhagyott csecsemő él különböző otthonokban, a lehető legrosszabb körülmények között. A szentesi bölcsőde vezetői elhatározták, hogy amennyit tudnak, megmenekítsék a szerencsétlensorsú gyermekek közül.

Hosszabb tárgyalások eredményeként tegnap Szentesre érkezett dr. Reis Elek, a szegedi gyermekmenhely igazgatója és megállapodott a bölcsőde vezetőivel abban, hogy 30 elhagyott csecsemőt hoznak Szentesre.

A bölcsőde kibővítési munkái folyamatban vannak.

A harminc elhagyott csecsemőt a népjóléti miniszter által rendelkezésre bocsátott ENRRA-autókkal február hó elsején hozzák le Szentesre.

A bölcsőde vezetői nagy megbeszéléssel beszélnek dr. Molnár Erik népjóléti miniszterrel, aki mindent elkövet annak érdekében, hogy a faszimusz háborújának ezeket az apró szerencsétlenjeit megfelelő életviszonyok közé emelje. A szentesi bölcsőde minden gyermek után napi 3 forint ellátási díjat kap.

A csecsemőotthont vezető bizottság kéri a gazdákat, hogy biztosítsák a bölcsőde tejjelátását. A bölcsőde a tej árát átvételkor, napi áron téríti.

Az UFOSz szentesi szervezete február hó 2-án délelőtt 9 órakor a Boeskey-utcai munkásokban nagy jelentőségű gyűlést tart. Felhívom az 1946 június 20-án megválasztott választmányi tagokat, hogy a gyűlésen teljes számban jelenjenek meg. Horváth Imre elnök. 77

Meghívó. Február 2-án, a volt Kaszinóban a kereskedelmi alkalmazottak nagy tea- és táncestélyt rendeznek. Tánc reggelig! Jazz és cigányzene! Hangulattény, büffé! Jegyek elővételben: Földmívelés Szövetkezet Apponyi-tér 5. Köztisztviselők szövetkezete, Rágyánszky cukorkaüzlet, Izsák festéküzlet és a Kiskereskedők Szövetkezeténél. Jövendő-u. 3. Rendezőség.

Felhívás. munkás Szakszervezetek tagjait, délután 4 órakor beszélése tárgyát a Kiskereskedők Szövetkezeténél. Jövendő-u. 3. Rendezőség.

Megyei Pártbizottság.

Az MKP berekhatáti szervezete február 2-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel kacsagó utcán rendez a berekhatáti iskolánál, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. 24

MKP

SZENTESI SZERVEZETE

értesíti Szentes város közönségét, hogy 1200 kötetes könyvtára szépirodalmi, történelmi, tudományos és szociális munkák magyar és külföldi íróktól

mindenkinek rendelkezésére áll pártkülönbség nélkül.

Könyvtári órák: minden nap délután 4-7 óráig.

HIR

A SZER

A Szar
cím né
azt na
kis ma

Nem rossz j
a helyzet má
na cimetlen
holnap hangt

— Mozik műs
Mozgó: csütörtök
rom kívánság és
re! — Barátság
menyasszony

— A tél
osztályozás
kezelésétől
végén kell

— Hálás
szöveget mindazok
kes János temetés
ravatalára koszorú
lyeztek és szívün
mát részvételükkel
Gyászoló család.

— A vendéglős
rosok szakosztál
mond köszönetet
tősége azért
ért, melyet
gyermekes
sokgyermek
dírdokant
mányukkal
azok szemé
settebb helyzet
elnökség.

— Az MKP vele
te február 2-án, va
4 órakor a Zsoldos
sorral egybekötöt
téliestet rendez. M
tettel várunk.

— Meghívó. A
február 2-án este 8
bálat rendezne
ben. Vacsera
félkor óriási
reggel 6 óra
tettel vár a

— SZMTE
AZ IPARTES
RUAR 8-AN ESTE
KEZDETTÉL.

— Az orvosok
estélyére számozta
elővételben már va
gyógyszertárban.

— Felkérjük az
sakat, akik a meg
rencián résztvevő
salmak egy éjszaka
nának biztosít
az MKP közp
zetőjénél (Kö
Bálint-u. 11.)

— Földmű
kocsek Szövet
csoportja febr.

(a volt 48-as körben
újító közgyűlést
a megjelent tagok s

— Hegyközség ér
hogy Shell téli olaj
anyagra literenként
kénporra kg-ként 3.
valamint az össz
anyagokra előjegyz

Elnökség.
— Felhívás.
munkás Szaksz
gének tagjait,
délután 4 órak
beszélése tárgy
zeti titkárságo
Elnök.

HIREK

MAKI

A SZENTESI ÚJSÁGRÓL.

A Szentesi Újság cím nélküli jött ma ki, azt nekem erre kis majuscskánk: Maki:

Nem rossz jól ez kérem, a helyzet már javul, na cimitelen jönnek, holnap hangtalanul.

— **Mozik műsora.** Szabadság Mozgó: csütörtök, péntek A három kívánság és Páncélosok előre! — Barátság mozgó A gazdag menyasszony.

— A téli szünet miatt a félévi osztályozásokat a tanítás megkezdésétől számított harmadik hét végén kell végrehajtani.

— **Hálás szívvel** mondunk köszönetet mindazoknak, akik Elek János temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és szívünk nagy fájdalmát részvételükkel enyhítették. Gyászoló család.

— A vendéglősök és kereszmarosok szakosztályának ezúton mond köszönetet a HONSZ vezetősége azért a pénzbeli adományért, melyet a szakosztály két sokgyermekes hadiözvegy és egy sokgyermekes 100 százalékos hadirokkant részére gyűjtött. Adományukkal könyveket töröltek le azok szeméről, akik ma a legelegettebb helyzetben vannak. Honsz elnökség.

— Az MKP vekerzugai szervezete február 2-án, vasárnap délután 4 órakor a Zsoldos-majorban műsorral egybekötött Szabad Föld téliest rendez. Mindenkit szeretettel várunk. 29

— **Meghívó.** A húsiparosok február 2-án este 8 órai kezdettel bálát rendeznek az Ipartestületben. Vacsora: marhapörkölt. Éjfélkor óriási tornászvisli. Tánc: reggel 6 óráig. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. 64

— **SZÍVE ALARCOS BÁLJA AZ IPARTESTÜLETBEN FEBRUÁR 8-ÁN ESTE FÉL 8 ÓRAI KEZDETEL.**

— Az orvosok műsoros táncestélyére számozott belépőjegyek elővételben már válthatók az Illegyógyezertárban.

— **Felkérjük** azokat az elvtársakat, akik a megyei pártkonferencián résztvevő vidéki elvtársaknak egy éjszakára szállást tudnának biztosítani, jelentkezzenek az MKP központi propaganda vezetőjénél (Központi székház, Kiss Bálint-u. 11.) 28

— **Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetségének** I. számú csoportja febr. 2-án d. e. 10 órakor (a volt 48-as körben) tartja tiszt. újító közgyűlést tekintet nélkül a megjelent tagok számára. 89

— **Hegyközség** értesíti tagjait, hogy Shell téli olajos permetező anyagra literenként 3.80 forintért, kénporra kg-ként 3.50 forintért, valamint az összes védekező anyagokra előjegyzést elfogad. Elnökség. 90

— **Felhívás.** Felhívom az Építőmunkás Szakszervezet vezetőségének tagjait, hogy csütörtökön délután 4 órakor fontos ügy megbeszélése tárgyában a szakszervezeti titkárságon jelenjenek meg. Elnök.

Egy demokratikus szövetkezet,

Kik akadályozták meg 1945-ben a Krausz-malom villamosítását

Az országiszerte fennálló tüze-
lőhány nagy nehézségeket okoz
azoknak a malmoknak, melyek-
nek a meghajtása gőzerővel törté-
nik. Városunkban mindhárom
nagy malom gőzerővel működik.
Eppen ezért egyik sem tud teljes
üzemmel dolgozni, mert szén nem
áll korlátlan mennyiségben ren-
delkezésre. Ennek pótlására nyers
fával tüzelnek, azonban ez sincs
elegendő és nem is kifizető. Gyak-
ran előáll tehát az az eset, hogy
napokig állnak a malmok, ami
hátrányos mind a munkásság,
mind pedig az öröklétek szem-
pontjából.

Ezeket a nehézségeket akarta
végre kiküszöbölni a Városi
Földműves Szövetkezet, mely
hozzákezdett egy nagyszabá-
sú villamosítási terv végre-
hajtásához.

Az elmúlt napokban a Földmü-
ves Szövetkezet felszereltetett
egy 61 lóerős elektromotort, Ner-
vetti Károly villamosmű-igazgató
tervei alapján. Ezáltal lehetővé
vált, hogy a malom állandóan mű-
ködhesse anélkül, hogy az eddigi
meghajtást szolgáló, nagyfogyasz-
tású gőzgépet, üzemben kellene
tartani.

Tekintettel arra, hogy a terv
teljesen bevált, a Szövetkezet
újabb két elektromotor üzem-
behelyezésére tett intézkedést.

Erre azért van szükség, mert on-
nek a motornak meghajtó ereje
csupán búzaörlésre és koptatásra
elegendő. A közeljövőben felsze-
relnék a darálásra egy másik 35
lóerős villanymotort, mely eddig
a Földműves Szövetkezet olajmal-
mát hajtotta meg. A fűrésztelep
és asztalosüzem meghajtására pe-
dig hamarosan be fognak szere-
ni egy 15 lóerős elektromotort.

Ezáltal az üzem minden ága
villanyhajtásra lesz átállítva. Az
átállítás folytán egy órai üzemidő
alatt 26 forint meghajtási költsé-
get lehet megtakarítani és amel-
lett biztosítva lesz a zavartalan
munka,

amely a telepen foglalkozta-
tott munkásság szempontjá-
ból, akik eddig csak megsza-
kításokkal tudtak dolgozni, —
kenyérkérdés.

A villamos átállítással kapcsola-
tban megkérdeztük Pataki Ist-
ván főmelnököt, az üzemi bizottság
elnökét, aki kérdéseinkre elmon-
dotta, hogy a villamosítás gondol-
lata nem új keletű. Egyízben már
megpróbálták ennek keresztülvi-
telét 1945-ben, amikor még nem
a szövetkezet kezén volt a telep,
azonban akkor nem sikerült.

— Nem sikerült azért, mert
valaki bűnös kézzel a megér-
gedettnél nagyobb terhelést
kapcsolt a villanymotorra,

melyet valószínűen a csap-
ágyak beszorításával követett
el és így a biztosítékok rob-
banásszerűen kiégttek,

— mondotta az üzemi bizottság
elnöke —. Most újabb kísérletet
tettünk az igazgatósággal történt
előzetes megbeszélés alapján. Ez
sikerült is. Sajnos, a számítá-
sunkba mégis csúszott egy kis hi-
ba, mert a gyenge minőségű
meghajtószijunk elszakadt, így
néhány napra kénytelenek va-
gyunk állni, míg ennek pótlásáról
gondoskodunk.

Megkérdeztük ezután, hogy a
munkásság hogyan fogadta az át-
állítást?

— Mindenki egyformán örül
neki — folytatta Pataki Ist-
ván, — mert hiszen így biz-
tosítva leszünk, hogy nem
kell ezután darab heteket
dolgoznunk.

Nem felelnek meg a valóságnak
azok a városban elterjedt hírek,
hogy ijly módon gépészeinket és
fűtőinket el fogjuk bocsátani. Er-
ről szó sincs. Csupán az történik,
hogy ezeket a munkásokat más
munkakörben fogjuk foglalkoz-
tatni. Eppen ezért az üzemi bi-
zottság feltétlen híve annak,

hogy búzaörlésen kívül a darálás
és a fűrészüzem is mielőbb vil-
lanyhajtást kapjon.

Végeztül aziránt érdeklődtünk
az üzemi bizottság elnökétől, hogy
milyen viszonyban vannak a szö-
vetkezet igazgatóságával?

Megelégedéssel vettük tudomá-
sul Pataki választát, melyben el-
mondotta, hogy

a szövetkezet igazgatóságá-
val a legnagyobb egyetértés-
ben dolgozik az üzemi bizott-
ság.

Kérésüket teljesítik és véleményü-
ket meghallgatják.

— Egyébként azt hiszem, egye-
dül állunk abból a szempontból,
hogy nálunk mindeideig nem volt
leépítés, legfeljebb egyik üzemből
a másikba helyeztünk át munká-
sokat, ha a szükség úgy kívánta,
— mondotta bücsűzöl Pataki
üzemi bizottsági elnök.

A szitáló hőésésben visszain-
dultam és útközben azon gondol-
koztam, mennyire szükséges vol-
na, hogy minél több ilyen jól mű-
ködő, kezdeményező szellemű szö-
vetkezetünk legyen, ahol a mun-
kásságnak is szava van az üzem
vezetésében. **Ila.**

A város vezetői a kisvasút és Cserebökény ügyében tárgyal- nak a belügyminisztériumban Kielégítően haladnak a tárgyalások

Vajda Imre polgármester és
Sima László városi pénzügyi ta-
nácsnok Budapestre utaztak, ahol
az újjáépítési és közmunkügyi
minisztériumtól

egy milliókétszáz ezer forint
kölcsön folyósítását kéri a
Kisvasútépítő Szövetkezet ré-
szére.

Ebből a pénzből építenék fel a
Szentese-derekegyházi és a Csany-
telek-Csongrád közötti vasútvona-
lat.

Értesülésünk szerint a város
két vezetője már több tár-
gyalást folytatott le a minisz-
tériumban és remélhető, hogy
a minden demokratikus el-
gondolást és számításat keresz-
tülhúzó Mistóth Endre távo-
zása után a tárgyalások ered-
ményre vezetnek.

A város két vezetője Cserebö-
kény község visszacsatolása ér-
dekében is tárgyalást folytattak a
belügyminisztériumban Reisinger
államtitkárral, aki annakidején az
elcsatoló rendeletet aláírta. A
tárgyalásra felvitt, közgyűlésen
megszavazott szabályrendelet
alappán ragaszkodnak ahhoz, hogy
a községet visszacsatolják, illetve

az elcsatoló határozatot feloldják.
Ha az államtitkárnál nem
járnak eredménnyel, Rajk
László belügyminiszterhez
fordulnak Szentes város kö-
zönsége nevében

és kért fogják, hogy érvénytele-
nitse az elcsatoló határozatot.

FIGYELMEZTETÉS.
Verje fogához a FORINTOT,
hogy jó hangulattal jöhessen
a szabók báljára

február 15-én az Ipartestületbe.
Rendezőség.

Könyvre, papírra,
írószere, divatlapra,
zsirpapírra, makulaturára
van szüksége?
Jöjjön a „SZIKRA”
KÖNYVESBOLTBÁ
ahol a legolcsóbban bevá-
sárolhat. — Irodák részére
NAGY ÁRENGEDMÉNY!

— A Magyar Nők Demokrati-
kus Szövetségének szentesi cso-
portja február 3-ával kezdődőleg,
nőakadémiát rendez. Társadalom-
tudományi, egészségügyi, peda-
gógiai, irodalmi előadások, lesznek
hat héten át heti 2 napon és pe-
dig hétfőn és pénteken délután 4
órai kezdettel. A részvétel díjta-
lan. Szeretettel hívunk és várunk
mindenkit. Előzetes jelentkezés:
MNDSz székház, Petőfi-u. napon-
ta délelőtt 9—1 óráig.

A kenyérgyárban
1 kg vámlisztért
1 kiló 30 deka elsőrendű kenyeret kap.
A munkadíj és sütés kilógramonként 36 fillér.

Párthírek

Az MKP szentesi szervezete az alábbi helyeken és időben tart taggyűléseket:

I. ker. Ady Endre-u. 47. 31-én, pénteken este 6 órakor. Előadó: Végső Sándor.

II. ker. Dózsa Gy. u. 86. 31-én, pénteken este 6 órakor. Előadó: Nagy János.

III. ker. Villogó-utcai iskola 30-án, csütörtökön este 6 órakor. Előadó: Török János.

IV. ker. Volt 48-as Kör 31-én, pénteken este 6 órakor. Előadó: Vajda Imre.

Aisóréti újtelep Tólas-villa. 31-én, pénteken este 6 órakor. Előadó: Kovács Margit.

Hékéd-Oncsa, Rákóczi F.-u. 153 31-én, pénteken este 6 órakor. Előadó: Szőke Máttyás.

Berekház. Vásárhelyi-út 5. sz. 31-én, pénteken este 6 órakor. Előadó: Nagy György.

Vasutas Pártszervezet, Baross-utca 11. 30-án, csütörtökön délután 4 órakor. Előadó: Szőke Máttyás.

Nagyhegy, Szeszőföde, február 2-án, vasárnap délután 5 órakor. Előadó: Jambor József.

Lapostó-ONCSA, Lapistói Oncsa-házak február 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Kotymán Imre.

A fel nem tüntetett pártszervezeteknél közlekedési akadályokra való tekintettel, nem tartunk pártnapokat.

HIRDETMEY

Ertesítem a város közönséget, hogy Szentes megyei város az ünnepség jelentőségéhez méltó keretek között kívánja megünnepelni a Magyar Köztársaság kikiáltásának egy éves évfordulóját 1947. évi február hó 2-án.

Az ünnepségnek, amely d. e. 11 órakor a Tóth József színházteremben kezdődik, műsora a következő:

1. Himnusz, Marseillaise.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Erdel Mihály nemzetgyűlési képviselő.
3. Szavalat.
4. Ünnepi beszéd. Vajda Imre polgármester.
5. Nemzeti Függetlenségi Párt szónokainak felszólalása.
6. Szavalat.
7. Elnöki zárzó.
8. Internacionálé. Himnusz.

Az ünnepségre ezúton hívom meg az összes politikai pártokat, társadalmi szervezeteket és egyesületeket, iskolákat, általában az egész város lakosságát, és kérem a város közönségét, hogy minél tömegesebb megjelenésével demonstrálja hűségét és ragaszkodását a Magyar Köztársasághoz.

Vajda Imre polgármester

Hirdetmény.

Az 1946—47. évi beszoigaltatási kötelesség teljesítésének 1947. évi február hó 1. napjával kezdődő elszámolásával kapcsolatban a következőket teszem közhírré:

A beszoigaltatási kötelesség teljesítésének 1947. évi február hó 1. napjával kezdődő lezárása nem jelenti azt, hogy az 1947. évi január hó 31. napja után a beszoigaltatási kötelesség teljesítésére beszoigaltatni már nem lehet. Egyrészt azok a gazdálkodók, akik beszoigaltatási kötelességüknek eleget tettek, az 1947. évi január hó 31. napjától az 1947. évi július hó 1. napjáig — nagyobb arányú jutalom biztosítása érdekében, — további beszoigaltatásokat teljesíthetnek, másrészt a beszoigaltatási kötelességgel hátralekös gazdálkodó a reá birsággal kivett összeg megfizetésének határidejéig a hátralekát terménybeszoigaltatással kiegyenlítheti és ennek alapján a birság elengedését kérheti.

Azon gazdálkodó, aki gabona, burgonya és olajmag beszoigaltatási kötelességét mindhárom csoportban egyaránt teljesítette, jutalomra tarthat igényt. A gazdálkodónak a jutalom kifizetését a beszoigaltatási osztályon szóban vagy írásban kérnie kell. Kérelmet az 1947. évi február hó 1. napjától július hó 1. napjáig kell előterjeszteni. A gazdálkodónak a kérelemhez csatolnia kell az illetékes adóhatóság igazolását arról, hogy az 1946. évi földadójával nincs hátralekban, továbbá azt a nyilatkozatot, hogy van-e más község (város) területén 1 kat.

holdat meghaladó szántóterülete. A jutalom szempontjából csak a gabonát, burgonyát, szárazhüvelyest, kukoricát és olajmagot lehet számításba venni. Ehhez képest, ha a gazdálkodónak jutalomra igénye van az általa beszoigaltott hizott sertés, zsír, fűszerpaprika, vöröshagyma, fokhagyma, káposzta és évelő takarmánynövény beszoigaltatásáért jutalmat fizetni nem lehet. Ezért, ha a gazdálkodó ilyen terményeket szolgáltatott be, ezek az elszámolás során nem teljesítésként, hanem beszámításként lesznek figyelembe véve.

Az 1947. évi február hó 1. és 20. napja közötti elszámoltatás során a beszoigaltatási osztály, mint nyilvántartó hatóság, nyilatkozatra szólítja fel a gazdálkodókat a hátralek tekintetében. A gazdálkodó beszoigaltatási hátralekát a beszoigaltatási nyilvántartó hatóság február hó 20. és 28. napja között, hivatalból állapítja meg, s a teljesítéssel hátralekös gazdálkodókat kimutatásba foglalja. Ezen kimutatást azután 1947. évi február hó 28. nap-

jától közszemlére teszi. A gazdálkodó a közszemlére tett kimutatás adatai ellen a beszoigaltatási osztályon felszólalhat s ha felszólalását elutasítják, a határozat ellen fellebbezéssel élhet a közellátási felügyelőséghez. Mentésül a birságolás alól az a gazdálkodó, aki gabonabeszoigaltatási kötelességének 90 százalékban, burgonyabeszoigaltatási kötelességének 80 százalékban és olajmagbeszoigaltatási kötelességének 70 százalékban eleget tett.

Azok a gazdálkodók, akik az 1945—46. évi kukoricabeszoigaltatási kötelesség nem teljesítése miatt kiszabott kártérítést még mindig nem fizették meg és azzal a kedvezményrel sem éltek, hogy a kártérítés nem fizetése helyett árpát szolgáltatott volna be, az elszámoltatás során annyival emelt burgonyabeszoigaltatási kötelességgel lesznek megterhelve, ahány kg.-ot az elmulasztott kukoricabeszoigaltatás mennyiségének két és félszeres szorzata li-tessz. Az a gazdálkodó, aki a burgonyabeszoigaltatásának teljes mértékben eleget tett, a beszoigaltatni elmulasztott kukoricamennyiségnek felével, illetve annak szorzatával lesz csak megterhelve.

Ha az öt kat. holdnál nem nagyobb szántóterülettel rendelkező gazdálkodó földadójára természetbeni beszoigaltatást nem teljesített, hanem azt teljes egészében pénzben fizette ki 1947. évi január hó 31. napjáig, akkor ezen gazdálkodónál az egész gabonabeszoigaltatási kötelesség elengedettnek lesz tekintve.

Ha a gazdálkodónak több község (város) határában van szántóterülete és ennek folytán beszoigaltatási kötelessége több nyilvántartó hatóságnál van kezelve és egyik helyen többiete, másik helyen hiánya mutatkozik a teljesítésbe, kérheti, hogy a többieként mutatókozó teljesítést a másik nyilvántartó hatóságnál fennálló beszoigaltatási hátralekának csökkentésére fordíthassa.

Mint már közhírré tettem, az elszámoltatások február hó 1. és 20. napja között lesznek a közellátási hivatal beszoigaltatási osztályán, amikor is minden beszoigaltatásra kötelezett gazdálkodó, beszoigaltatási lapjával és a beszoigaltatásra vonatkozó összes iratokkal (vételi jegyek, átvételi igazolások, termelési szerződések stb.) köteles megjelenni és elszámoltatást megjeitni.

Az elszámolással egyidőben, kezdődik meg a jóvátételre és a Vörös Hadsereg ellátására igénybevetett jóságok és termények után járó búzakötvények, valamint a jóvátételi teljesítők részére a Vörös Hadsereg által adományozott só és gyufa szétosztása is.

Ezzel kapcsolatban felhívom mindazokat, akik a Vörös Hadsereg ellátására vagy jóvátételre jóságot, szalmát, szénát szolgáltatottak be, de annak árát még nem kapták meg, hogy a fenti idő alatt búzakötvényeiket, az átadott jóság vagy termény vételi jegyének, mázsabárcájának vagy átvételi igazolásának leadása mellett vegyék át. A só és gyufajuttatás ingyenes, azonban szállítási költség, címén a só kg.-ja 24 fillér, a gyufa doboza után 2 fillér fizetendő.

88

Polgármester.

Rádióműsor

Január 30. csütörtök:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. Közben: Nap-tár. 8: Előadás. 8.15: Szórakoztató szovjet hanglemezek. 9: Cigányzene. 10: Hírek. 12: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Virány Anna gondolkodik. 12.40: Monostory Ada elbeszélése. 13: Környei Kálmán szalonégyüttese játszik. 14: Hírek. 14.10: Régi zongoramuzsika. 14.40: A Közel-Kelet katonaszemmel. 15: Sally Judit gyermekdalokat énekel. 15.15: Rádió iskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Zenés intermezzo. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: A Vöröskereszt közleményei. 18: Amit a város dalol. 18.40: A tuberkulózis elleni küzdelem a Szovjetunióban. 19: Közvetítés az Operaházból. Tosca. 19.45: Hírek. Sport-hírek. 20.45: Hangos Híradó. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.30: Magyar művészek tánclemezai. 23: BBC ajándékzenei. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Hirdetmény.

Csehország területén lévő Csallóköz és Kisalföld magyar lakossága a kíméletlen és kegyetlen deportálás elől tömegesen szökött át magyar területre. A menekülteknek rendszerint nincs egyebük, csupán a rajtuk lévő répett és szakadozott ruhájuk. A magyar demokrácia becsületének kérdése, hogy ezeket a felvidéki, hontalanná vált üldözötteket segítsen.

Felhívom Szentes város társadalmát, hogy akik munkakialmat, keresetet, elhelyezkedést tudnak részükre biztosítani, úgy megozdasági mint ipari téren nevéket és iparukat feljebb 31-ig a városháza 46. számú szobájába jelentsek be.

Felhívom továbbá a város minden polgárát, hogy készpénz, vagy ruhanemű adományokkal segítsenek a kegyetlen sorsot élt magyarokat megsegíteni. A készpénz adományok azután a fenti jelzett szobában a városházán adhatók le folyó hó 31-ig.

55

Polgármester.

Kényelmes családi ház, melyben üzlethelyiség is van, eladó, azonnal elfoglalható. Érdeklődni Báron bádognál, Petőfi-utca 4. 640

Pöltenberg-utca 22. számú ház eladó. Azonnal elfoglalható. 6804
Elmennék háztartásba, helybe vagy vidékre. Cim a kiadóban. 6808

Eladó 2 darab éves bikaborjú. Kaján 32. szám alatt, Kunszentmártoni kövesút mellett. 6807

Modern ebédlemezkrény, vitria eladó: Cim a kiadóban. 6786

Fonalak, pokrócok szövés vállalom. özv. Huszka Ferencné Vörösmarthy-u. 20. 6721

Textilüzlet-berendezés, nagyon olcsón eladó. Érdeklődni Hoffmann-üzletben. 6796

Vadonatúj 36-os Emerge gemicizma, jutányos áron eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Héthonapos és éves süldő eladó dr. Lakos Imre-u. 10. Ugyanott angórafonál kapható.

MAGYAR ALFÖLD
demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Feladó szerkesztő: Lerner Pál
Feladó kiadó: Török László.
Nyomta:
a Magyar Alföld Nyomdaírtó Kft.
Feladó nyomdavezető: Bösz Ferenec.

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT
SZENTESI SZERVEZETE FEBRUÁR HÓ 1-ÉN,
szombaton este 8 órai kezdettel a központi szék-
házban (Kiss Bálint utca 11 szám alatt)
a **Köztársaság kikiáltásának évfordulóján**
JELMEZBÁLAT RENDEZ,
amelyre Szentes város szórakozni vágyó közönsé-
gét és fiatalságát tisztelettel meghívjuk és várjuk.
JELMEZ NEM KÖTELEZŐ.
Jegyek a „Szikra” könyvüzletben és a párt székházban
kaphatók.